



Rapport inzake jaarrekening 2025

Stichting Urgente Noden Friesland
Leeuwarden

12 juni 2026

Inhoud

Algemeen	3
Balans per 31 december 2025	4
Resultaat 2025.....	5
Grondslagen voor het opstellen van de jaarrekening	7
Grondslagen voor de waardering van activa en passiva	7
Toelichting op de onderscheiden posten van de Balans.....	8
Toelichting resultaat financiering van verleende giften 2025	9
Toelichting Resultaat organisatie 2025	10

Algemeen

Doelstelling

Het doel van de op 4 februari 2010 opgerichte Stichting is 'het lenigen van materiële noden van personen, met name in die gevallen dat daarin niet, niet voldoende of niet tijdig is voorzien'. De stichting tracht haar doel te verwezenlijken door het werven van fondsen zowel bij private als bij publiekrechtelijke (rechts)personen, organisaties en instellingen.

Financiering van de activiteiten

In de aanloopfase van vier jaar hebben vier grote gemeenten en de provincie Fryslân een stevige financiële basis voor SUN Friesland gelegd. Vanaf 2015 financiert een groot aantal gemeenten de organisatiekosten van de stichting. De gemeenten die in 2025 participeerden vertegenwoordigden meer dan 96% van de bevolking van Friesland. De stichting blijft streven naar deelname van alle Friese gemeenten.

Het budget voor de donaties aan de cliënten wordt geheel gevuld met bijdragen van fondsen en organisaties die goede doelen steunen. Het grootste deel van het giftenbudget komt van nationale fondsen. Het bestuur gaat daarom door met zijn beleid om meer fondsen en andere bronnen in Friesland te interesseren voor SUN Friesland.

Resultaten 2025 en vooruitzichten 2026

In 2024 konden evenals voorgaande jaren de organisatiekosten worden gedekt met de bijdragen van de gemeenten. In 2025 is voor het eerst de bijdrage van de gemeente lager dan de organisatiekosten. Hierdoor is een tekort ontstaan ter grootte van € 4.781. In 2024 was er nog een overschot van € 2.191. Voornaamste reden van de daling is een stijging van de kosten ten gevolge van inflatie bij een gelijkblijvende bijdrage per inwoner afkomstig van gemeenten. Naar verwachting zullen de gemeenten jaarlijks een bedrag van ruim € 97.000 bijdragen. De kosten zullen naar verwachting in de komende jaren vanwege inflatie stijgen.

Het bestuur weet dat nog lang niet alle door urgente noden getroffen mensen de weg naar de Stichting Urgente Noden hebben gevonden. Dat wordt onder meer veroorzaakt doordat hulpverleners nog onvoldoende op de hoogte zijn van de hulp die de Stichting Urgente Noden kan bieden. Deze onvoldoende bekendheid heeft steeds de volle aandacht van bestuur en bureau.

Het aantal aanvragen is na een drietal jaren waarin een daling zichtbaar was in 2025 (701) vrijwel gelijk gebleven aan het aantal aanvragen in 2024 (698). Het aantal toekenningen daarentegen is wederom gedaald (van 513 in 2024 naar 465 in 2025). Zowel het totale als het gemiddelde bedrag dat in 2025 is toegekend is afgenomen. In de paragraaf "Ontwikkeling aantallen aanvragen en toekenningen" wordt een overzicht getoond van de ontwikkeling van aanvragen en verstrekte giften en leningen vanaf 2019. Voor 2026 verwacht het bestuur een stabilisatie van het aantal aanvragen, maar het totale bedrag aan giften en leningen neemt toe.

Balans per 31 december 2025

	31-12-2025	31-12-2024
	€	€
Activa		
Vaste activa		
Inrichting	-	-
Totaal vaste activa	-	-
Vlottende activa		
Vorderingen	-	-
Liquide middelen	219.070	200.953
Totaal vlottende activa	219.070	200.953
Totaal activa	219.070	200.953
Passiva		
Risicodragend vermogen		
Organisatiereserve	110.471	115.252
Overlopende posten, giften en subsidies		
Fondsen, vooruitbetaalde cliëntengelden	101.909	79.630
Kortlopende schulden		
Diverse schulden	6.691	6.070
Totaal passiva	219.070	200.953

Jaarrekening

12 juni 2026

Resultaat 2025

Organisatie

	Resultaat 2025	Begroting 2025	Resultaat 2024
	€	€	€
Middelen			
Gemeenten	95.184	94.000	97.330
Fondsen			
Rente	3.290		1.966
Overige baten	-		
	98.473	94.000	99.296
Bestedingen			
Personeelskosten	89.010	79.500	83.424
Overige kosten organisatie	14.245	17.100	13.682
Rentelasten	-		-
Overige lasten	-		-
	103.255	96.600	97.105
Saldo middelen en bestedingen	-4.781	-2.600	2.191
Toevoeging organisatiereserve	-4.781	-2.600	2.191
	-	-	-

Jaarrekening

12 juni 2026

Financiering van verstrekkingen aan cliënten

	Resultaat 2025	Begroting 2025	Resultaat 2024
	€	€	€
Verstrekkingsen			
Giften	247.552		364.118
Verstrekte leningen	36.875		20.419
Nog te verwerken leningen	-		4.930
Overig	-		-
Verstrekt aan cliënten	284.427	400.000	389.467
Gefinancierd door subsidies van:			
Fondsen	289.016	350.000	293.568
Terugbetaalde leningen	7.255	30.000	54.974
Aflossingen	10.435	20.000	17.431
Correcties en oninbaar verklaard	-1		
Overheveling reserve			
Overschot	-22.278		23.494
	284.427	400.000	389.467

Grondslagen voor het opstellen van de jaarrekening

Algemeen

De activiteiten van Stichting Urgente Noden Friesland bestaan uit de exploitatie van een noodhulp bureau.

Algemene grondslagen voor de opstelling van de jaarrekening

De waardering van activa en passiva en de bepaling van het resultaat vinden plaats op basis van historische kosten.

Baten en lasten worden toegerekend aan het jaar waarop ze betrekking hebben. Winsten worden slechts opgenomen voor zover zij op balansdatum zijn gerealiseerd. Verplichtingen en mogelijke verliezen die hun oorsprong vinden voor het einde van het verslagjaar worden in acht genomen indien zij voor het opmaken van de jaarrekening bekend zijn geworden.

Grondslagen voor de waardering van activa en passiva

Materiële vaste activa

De materiële vaste activa worden gewaardeerd tegen verkrijgingsprijs.

Aanschaffingen en inrichtingskosten die als aanloopkosten worden gesubsidieerd, worden niet geactiveerd en derhalve ineens ten laste van het resultaat gebracht.

Vorderingen

Vorderingen worden opgenomen tegen nominale waarde onder aftrek van een voorziening voor oninbaarheid.

Grondslagen voor de bepaling van het resultaat

Het resultaat wordt bepaald als het verschil tussen toegekende subsidies en alle hiermee verbonden kosten en andere aan het verslagjaar toe te rekenen lasten. De baten en lasten worden bepaald met in achtneming van de hiervoor vermelde waarderingsgrondslagen.

Subsidies welke zijn toegekend over meerdere boekjaren worden naar tijdsgelang toegerekend aan het verslagjaar.

De activiteiten van de Stichting hebben geen winstoogmerk en zijn derhalve niet onderhevig aan de heffing van winstbelastingen.

Toelichting op de onderscheiden posten van de Balans

De aangekochte kantoorinrichting is in zijn geheel gesubsidieerd en wordt derhalve niet geactiveerd.

	31-12-2025	31-12-2024
	€	€
Vorderingen		
Subsidies Gemeenten	-	-
Overige vorderingen	-	-
Totaal vorderingen	-	-
Liquide middelen		
Rabo Bank lopende rekeningen	30.984	41.155
Rabo Bank spaarrekening	188.086	159.799
Totaal liquide middelen	219.070	200.953
Overlopende posten giften en subsidies		
Vooruit ontvangen van gemeenten	-	-
Terugontvangen leningen etc.	81.909	62.130
Vooruitontvangen fondsen	20.000	17.500
Totaal overlopende posten giften en subsidies	101.909	79.630
Schulden korte termijn		
Belastingen	-	-
Overige schulden	6.691	6.070
Totaal schulden korte termijn	6.691	6.070
Organisatiereserve		
Reserve begin boekjaar	115.252	113.061
Correctie balanspost betaalde loonheffing		
Onttrekking algemene reserve		
Saldo organisatie resultaten	-4.781	2.191
Reserve einde boekjaar	110.471	115.252

De regel "terugontvangen leningen etc." wordt gevormd door de posten Debiteuren en Fonds Algemeen. Hieronder worden deze posten nader toegelicht.

Toelichting resultaat financiering van verleende giften 2025

In het jaar 2025 is een bedrag van ruim € 319.000 verstrekt aan giften en leningen. Hierin is een bedrag van bijna € 33.000 begrepen in de vorm van

- leningen waarvoor een terugbetalingsregeling met cliënten wordt overeen gekomen en.
- leningen die in specifieke gevallen verstrekt worden als andere reguliere voorzieningen een terugbetaling redelijkerwijs mogelijk maken.

In 2025 is een bedrag ter grootte van ruim € 10.000 terugbetaald voor de laatste categorie leningen. Aan aflossing van bestaande leningen is een bedrag van bijna € 35.000 ontvangen. In 2024 heeft het bestuur besloten om een aantal leningen voor een bedrag van ruim € 8.000 als oninbaar te beschouwen. Deze leningen worden dan voor het nog openstaande bedrag beschouwd als een gift.

Ontwikkeling beschikbare gelden voor giften en leningen

	Fonds algemeen	Debiteuren	Totaal beschikbaar
	€	€	€
Beschikbaar voor giften en leningen, beginbalans	98.450	18.820	79.630
Donaties	289.016		289.016
Terugbetalingen van giften en leningen	7.255	-10.435	17.690
Verstrekte leningen		36.875	-36.875
Betaalde giften	-247.552		-247.552
Oninbaar verklaarde leningen		-	-
Overboekingen	7.515	7.514	1
Correctie afsluiting 2025	-14.699	-14.699	-
Afrondingsverschil		1	-1
Beschikbaar voor giften en leningen, eindbalans	139.985	38.076	101.909

De post debiteuren is in 2025 gestegen met ruim € 19.000. De stijging wordt veroorzaakt doordat in 2025 meer leningen zijn verstrekt dan aan aflossingen is ontvangen. Daarnaast zijn bijna € 8.000 aan leningen als oninbaar en correctie afgeboekt.

De post Fonds algemeen is gestegen met ruim € 41.000. De stijging wordt veroorzaakt door daling van de uitbetaalde giften.

Ontwikkeling aantallen aanvragen en toekenningen

Jaar	Aantallen aanvragen			Toegekende bedragen		
	Totaal	Toegekend	Jaar stijging	Gemiddeld	Jaar stijging	Totaal
	#	#	%	€	%	€
2025	701	459	-10,4	721,35	-4,2	331.101,12
2024	698	512	-7,1	753,23	9,4	385.654,45
2023	709	551	-4,8	688,70	8,4	379.472,71
2022	773	579	-10,6	635,54	3,5	367.977,95
2021	860	648	1,6	614,01	-7,9	397.881,40
2020	780	638	4,2	666,77	-1,0	425.400,66
2019	755	612	10,5	673,74	5,5	412.327,52

Toelichting Resultaat organisatie 2025

	Realisatie 2025	Begroting 2025	Realisatie 2024
	€	€	€
Personeelskosten			
Brutoloon	69.075	55.000	60.124
Sociale lasten, pensioenkosten etc.	17.482	7.000	15.246
Uitzendkrachten en vrijwilligers	774	-	6.385
Reiskosten en overige loonkosten	1.679	1.200	1.668
	89.010	63.200	83.424
Overige kosten organisatie			
Personeelsadministratie en advies	-	2.600	-
Reiskosten	715	750	185
Verzekeringen	1.805	3.000	2.011
Telefoon	339	300	296
Automatisering en website	3.924	3.000	3.623
Kantoorkosten	5.434	2.700	5.045
Administratie en controlekosten	831	1.000	782
Brochures, briefpapier	-	500	455
Drukwerk en promotie		500	
Fondsenwerving			
Abonnementen	585	-	564
Overige kosten	611	500	721
Onvoorzien		1.500	
	14.245	16.350	13.682

Het bruto loon is ten opzichte van 2025 gestegen met bijna € 9.000. In 2025 heeft een van de medewerkers de pensioengerechtigde leeftijd bereikt, waardoor een vacature is ontstaan. Het bestuur is er in geslaagd de vacature op te vullen. De nieuwe medewerker is als coördinator op 1 juli in dienst getreden.

Van de post "onvoorzien" is geen gebruik gemaakt. Hiermee zijn de overige organisatiekosten licht gedaald ten opzichte van het boekjaar 2024.

Jaarrekening

12 juni 2026

Ondertekening

Het bestuur heeft kennis genomen van het jaarverslag en dit jaarverslag schriftelijk goedgekeurd op 12 juni 2026.

H.A.M. Janssen, voorzitter

W.G.C.M. Jacobs, secretaris / penningmeester: